综合08







田文新作《创意黄山 美在徽州》 喜获两项国际电影奖

由中共黄山市委,黄山市人民政府出品, 国际著名纪录片导演田文执导的新片《创意黄 山美在徽州》于北京时间2022年2月8日和 10日先后获得巴黎电影奖"最佳纪录片大奖"

谈到这部新片,田文导演由衷地说:"2021年 疫情多变,能推出这样一部大体量、高水准的纪录 片作品,是一件非常不容易的事。"来到黄山,就 来到了中国的诗画里面,每个人都会有自己的情 怀和想象,这是一种非常特别的感觉。黄山是享

和纽约电影奖"最佳纪录片大奖"两项殊荣。

誉世界的集世界自然与文化遗产、世界地质公园、 世界生物保护圈于一身的世界名山。徽州则是 中华文化精神故乡之一、徽文化的重要发祥地,有 着深厚的文化底蕴。作为新黄山城市名片的《创 意黄山、美在徽州》表现出新发展阶段的黄山市 守正创新、笃行不怠的精神风貌,将黄山市在经 济社会发展、生态环境保护、美丽中国建设方面 所取得的成就展现在中国和世界面前。

《创意黄山美在徽州》2021年8月开机, 历经半年,12月底制作完成。拍摄横跨炽热 的八九月份,摄制组每天凌晨三四点出发,顶 着三十多摄氏度高温拍摄,每天工作近18个 小时,没有休息一天。野外拍摄毒虫肆虐,剧 组工作人员身上都被叮满了疙瘩,甚至开会 时都痒得想在地上打滚。在后期制作的80 天里,导演和来自国内外一线后期制作团队 一起密切配合,用国际主流的电影前沿美学 理念,经过粗剪、调色、精剪、包装及混录完 成了25个中外版本的制作,可满足黄山在全 媒体时代各种宣传推广的需求。《险意黄山美 在徽州》全片分为五个段落,分别为:黄山大写意、人文 之美、山水之美、城市之美、情怀之美。

田文导演说:"在用国际语言讲好中国故 事的今天,我希望在新片中通过全新的影视 语言,用一种能共情的国际语态将一个有情 怀、有态度,守正创新的全新黄山展现在世界 面前,黄山是一个具备世界级优雅的城市。"

田文导演说他特别喜欢片中的一句旁白: "来黄山感受一种波澜壮阔的宁静"。黄山,是 一个整体,从远处看,超拔、宁静;但是从近处 看它,创意黄山给它带来的变化是巨大而深远 的!就像一个人看起来很安静,其实内心是波 澜壮阔的。一种波澜壮阔的凝神静气……

在田文导演的眼中,现代艺术的光影、节 奏、色彩构成、平衡感、空间概念和传统的都不 一样。如何通过重要节点的创意将作品的情 绪美感传递出来?他没有选择大写意,也没有 选择纯黑白,而是选择经过创新的青绿山水。 他认为,黄山精神正是中华精神缩影!用诗意 的镜头和永不褪色的青绿光影表现"创意黄 山"的城市精神和"美在徽州"的文化品格可谓 天做之合、神来之笔! 黄山是一个擅长用时间来 交出诚意的城市,黄山只跟随自己的节奏,以不 变的初心打动人心。

个人简介

田文,国际著名纪录片 导演,安徽省政协常委,中国 传媒大学硕士生导师,江苏 省本科高校国际传播学类专 业产业教授,安徽省影视家 协会副主席,安徽省影视家 协会纪录片专委会主任。

田文是中国城市和旅 游形象片开创人,在国际纪 录片领城具有极高影响力, 被誉为中国最具国际影响 力的导演之一

田文导演的作品被中 国传媒大学,北京电影学院 等中国最高影视学府列为 教材,其独创的风格和体例 影响了中国一代影视工作 者的创作。田文被公认为 中国城市形象片和旅游形 象片的第一品牌。田文导 演拍摄的作品,已先后获得 中国电视文艺最高奖"星光 奖"一等奖、中国少数民族文 艺题材国家最高奖"骏马奖" 一等奖等多项国家最高奖 和35项国际电影节大奖。

猜灯谜闹元宵,邻里同心-

星报讯(张嗣莹 詹伟伟 记者 马冰璐 文/图) 浓浓的年味还 未散去,正月十五奔踏而来,为营造元宵节的节日氛围,丰富社区 居民的文化生活,拉近党员群众之间的距离,昨日,合肥市汉嘉社 区党委组织开展"猜灯谜闹元宵,邻里同心一家亲"主题党日活 动,大家欢聚一堂,开开心心闹元宵。

社区工作人员将汉嘉小区党群服务站装扮得张灯结彩,分外 喜庆,一串串火红的灯笼、一张张喜庆的灯谜随风飘动,吸引众多 居民前来竞猜。灯谜涉及廉政文化、党建文化、虎年、冬奥会、文 明礼仪、百科知识等多个方面,居民们有的苦思冥想,有的结伴商 量,猜对的不禁欢呼雀跃,没猜对的也没有气馁,再接再厉。除了 猜灯谜,现场还有趣味套圈游戏,大家纷纷一展身手,通过套圈赢 取奖品,收获快乐。活动现场一片欢声笑语,热闹非凡,随后,志 愿者还通过分组的方式组织居民包元宵、品元宵、大伙还不忘为辖 区的独居老人和困难居民送去元宵和节日祝福。"节日的意义便是 欢聚团圆,活动温馨又有趣,大家就像一家人一样聚在一起,非常



开心!"居民刘阿姨说道。

此次活动不仅在辖区营造了祥和、欢乐的节日氛围,达到了庆 祝传统节日的目的,还加强了居民之间的沟通与交流,激发了大家 参加社区活动的积极性,提升社区传统文化的传承功能,为构建和 谐社区起到了积极作用,提升了居民满意度和幸福感。

闹元宵观冬奥

星报讯(李璐璐 张梦雅 记者 于彩丽) 2月11日下午,合肥市 瑶海区城管局、胜利路街道红旗社区的爱心志愿者们冒着风雨来到 琅琊山路幸福驿站,给环卫工人送去爱心元宵及节日的祝福,一碗 又一碗热气腾腾的元宵让环卫工人的心里暖意洋洋。

春寒犹在,幸福驿站里张灯结彩,一片喜庆祥和的氛围,大家送 出去的是温暖,收获的是感动。志愿者们与环卫工人亲切交流,活动 现场一派热闹景象,大家一起煮汤圆、猜灯谜、观看冬奥会比赛。

"逢年过节您们依然坚守岗位,辛苦了!"志愿者为环卫工人 端上一碗碗热腾腾的汤圆,向节日期间一直坚守在一线工作岗位 上的"城市最美守护者"表示敬意,把浓浓的关爱之情送给环卫工 人,让他们感受节日的温暖。"这个元宵好吃,又甜又糯,暖到我的 心窝里了。"环卫工人程松林说,"谢谢你们的关心,吃完元宵身体 暖和,我们干活更有劲。"

"环卫工人总是奔走在街巷为广大居民服务,前几天合肥下大 雪,他们铲雪除冰非常辛苦,所以我们就想在元宵节来临之际,专 门邀请他们到幸福驿站,煮一些元宵送给他们,大家一起提前热闹 一下。"志愿者熊齐权说:"一线劳动者的工作单调且辛苦,我们应 该给予他们更多关心与温暖,让他们感觉生活甜蜜,让城市的每一 天都崭新靓丽。'

猜灯谜是元宵节必不可少的活动。志愿者们提前将准备好的 有关冬奥会主题的谜面悬挂在了灯笼彩带上,环卫工人有的思维 敏捷,有的陷入沉思,在猜出谜底后高兴地前往兑奖处领取奖励, 或是一瓶洗发水,或是一套修甲护理工具,或是一个多功能包,礼 品虽小,领到礼物的环卫工人嘴角的笑意却是更深了。

合肥地铁线网元宵节 末班车延至次日00:30

星报讯(记者 祝亮) 为满足元 宵节期间乘客出行需求,2月15日 (元宵节),合肥轨道交通线网末班车 发车时间继春节后再次延长。

据悉,为满足节日夜间出行及对 外交通衔接需求,合肥轨道交通运营 线路(1、2、3、4号线及5号线南段)两 端站末班车发车时间全部延长至次 日00:30。23:00前,各运营线路行 车间隔安排不变:23:00 后,1、2、3、4 号线行车间隔均调整为10分钟,5号 线南段行车间隔调整为15分钟。

为保障应急情况下的运能储备 供应,1、2、3、4号线以及5号线南段 将根据线网客流动态做好备用车安 排, 灵活组织备用车投入载客服务, 增大运力投入,保障轨道交通运营安

此外,为确保轨道线网运营安全 平稳,合肥轨道节前开展各项应急准 备工作。做好设施设备检查维护,对 车辆、供电、信号、轨道、环控、消防、 电扶梯、站台门、道岔等重要行车及 服务设备进行了全面排查,并将在假 日期间,安排技术人员驻扎大客流、 设备关键站点保驾护航,确保设备稳 定运行。同时,在毗邻商圈及大客流 的重点车站,增派人员予以支援,提前 开展大客流应急处置预演,保障乘客 出行安全。